

推动安徽开发区高质量发展,安徽省商务厅召开全省重点开发区工作座谈会

重点开发区齐聚合肥,共话国发11号文安徽版《若干措施》



长丰(双凤)经开区

按照安徽省委省政府要求,进一步做好“不忘初心、牢记使命”主题教育,深入贯彻落实《国务院关于推进国家级经济技术开发区创新提升 打造改革开放新高地的意见》(国发〔2019〕11号),推动开发区高质量发展,8月30日下午,安徽省商务厅在合肥蜀山经开区召开全省重点开发区工作座谈会。会议主要征求安徽省《关于推进全省国家级经济技术开发区创新提升 打造改革开放新高地的若干措施》的意见,同时研究开发区宣传工作,推进开发区境外招商工作进度,做好绿色生态园区创建及2019年世界制造业大会相关工作。安徽省商务厅处长卢宏世主持会议。 □ 曾梅/文 图片由开发区提供

卢宏世:国发11号文安徽版《若干措施》真正为开发区“解渴”

会议在被称为安徽最美开发区的合肥蜀山经开区举行。“国发〔2019〕11号文作为专门针对国家级经开区的政策,其规格之高、力度之大、针对之强、措施之实,前所未有的、意义深远,是开发区发展的纲领性文件。”据卢宏世介绍,根据安徽省副省长周喜安在研究落实国发

〔2019〕11号文实施意见专题会上的工作要求,安徽省商务厅征求省有关部门政策举措,牵头起草了《关于推进全省国家级经济技术开发区创新提升 打造改革开放新高地的若干措施》。为确保《若干措施》能真正为开发区“解渴”,突出问题、问急、问计、问策,广泛听取重点开发区的意见和建议。

韩东:蜀山经开区积极践行五大发展理念,开创高质量发展新蓝图

作为此次会议的东道主,蜀山经开区近年来积极践行五大发展新理念,坚持以高新技术产业为主导,现代高端服务业为内核,电子商务(跨境电商)产业为突破,协同发展大数据、工业设计、金融服务等产业,开创了高质量发展的新蓝图,走在全省开发区前列。现场,蜀山经开区党工委书记、管委会主任韩东在会议致辞中介绍了园区有关情况。韩东表示,作为一家正在转型升级晋升国家级的经济技术开发区,蜀山经开区

在安徽省商务厅支持下,走出了一条电商引领、双创驱动、生态友好、产城一体的特色发展之路。先后获批中国(合肥)跨境电子商务综合试验区核心区、全国首批(34家)国家电子商务示范基地、省级服务业集聚区、合肥市战略性新兴产业产业集聚发展基地、合肥市首批大数据特色小镇、全省创新型智慧园区试点等。基于日益凸显的优势,合肥蜀山经济开发区已迈入了加速发展的黄金期和转型升级的关键期,将全力打造全省乃至全国的最美开发区。

陈俊:加强开发区宣传力度,扩大开发区影响力和吸引力

会上,安徽省商务厅陈俊介绍了《若干措施》的征求意见情况,各开发区相关负责人和专家纷纷就贯彻国发〔2019〕11号文若干措施提出意见和建议。现场,陈俊介绍了安徽开发区宣传工作。他表示,开发区宣传工作是开发区招商引资的重要组成部分,

是做好开发区招商引资工作、打造开发区营商环境、塑造开发区良好形象的重要抓手,对于更好推介开发区,进一步提升开发区的知名度和美誉度,扩大开发区的影响力和吸引力,推动经济社会高质量发展,具有重要意义。

盛会在即,安徽开发区进入积极备战冲刺阶段

安徽省商务厅苏雁介绍了开发区境外招商工作,安徽省开发区协会常务副秘书长冯培林介绍了绿色生态园区、共享协调发展园区创建工作。会上,卢宏世表示,世界制造业大会是我省极力打造的高端交流平台、形象展示平台和开放合作平台。2019世界制造业大会定于9月20日~23日在合肥召开,本届大会将围绕“国家级、世界性、制造业”定位和“打造具有国际影响力的全球制造业盛会”目标。距离大会开幕还有十余天的时间,卢宏世要求各开发区充分利用世界制造业大会平台优势,做好项目洽谈和客商对接工作,尤其是大会期间的开发区宣传推介工作,广泛吸引外来优质客商,主动承接产业转移,加快投资贸易交流,推进开发区更高水平开发、更高质量发展。会议由安徽省开发区协会会长吴贻敏作总结讲话。

翘首以盼的2019年世界制造业大会即将举行,那么,各家重点开发区做了哪些准备工作?作为大会重头戏——“六百”签约项目的重要载体,安徽开发区又将拿出什么样的“硬菜”端上桌?为此,市场星报记者采访了安徽长丰(双凤)经济开发区等多家重点开发区。

长丰(双凤)经开区:主打环保、医药、机械零部件产业,积极备战大会

为全力筹备此次世界制造业大会,确保拿出最优质的项目在大会上亮相,安徽长丰(双凤)经开区管委会高度重视,精心组织,成立了以开发区管委会主任童有柱为组长的筹备领导小组,对接园区重点企业和在谈的优质制造企业。“今年我们主要针对园区主导的智能装备制造、节能环保、生物医药产业和着力培育的精准医疗、电子信息、生物技术、人工智能、集成电路、新能源、新材料等战略新兴产业,邀请重量级客商参会,抓好项目签约等工作。”童有柱介绍,经过认真筛选,双凤经开区选择报送3个产业层次较高、发展潜力较大、产业带动较强、具有龙头效应的高质量项目参与集中签约,涉及环保、医药和机械零部件。今年以来,安徽长丰(双凤)经开区创新思路,多层次多角度优化园区营商环境,瞄准重大项目不放松,招大引强取得新突破;创新发展思路,开展平台招商;大力发展总部经济,推动产业转型升级发展,处处都在彰显着合肥北部新城的澎湃动力。

太和经开区:多个生物医药类项目将在大会盛装亮相

今年的世界制造业大会上,太和经开区报送的多个生物医药类项目,也将在大会现场实现完美亮相。“世界制造业大会积极构建了世界制造业技术交流和国际合作新平台,对于把安徽先进制造业推向世界、把世界先进制造业引入安徽,打造内陆开放新高地,加快建设现代化五大发展美好安徽具有重大的促进作用。”太和经开区管委会主任赵伟说。作为“买全国、卖全国”的医药商业体系,太和经开区拥有亚洲最大的医药仓库(20万平方米),5000多家(占全国85%市场)药企驻场,销售6万多种(全国品规最全)药品,平均每天约1亿元的现金交易额,终端覆盖全国1.5万家县级以上医院,2万家连锁药店。太和已成为全国医药商业的“晴雨表”。“配套齐全的医药产业链条是我们的优势之一。”赵伟介绍,太和经开区紧紧围绕产业链建设精准招商,引进了贝克制药、悦康集团等一批重点企业,形成了“研发+制造+销售+配套”完善的医药产业链。在研发领域,建设研发中心,加强与知名高校和院所合作,确保技术供给。赵伟表示,近年来,安徽省商务厅在开发区的培育考核、非公党建、招商引资、金融服务、宣传推介、培训和精准服务等方面做了大量工作,带领开发区贯彻落实长三角区域一体化发展战略,承接产业转移,为安徽开发区创新转型、高质量发展做出卓越的贡献。他相信,在省委省政府、安徽省商务厅的大力支持下,太和经开区将在现代生物医药领域打拼出一片更广阔的天地。



太和经开区贝克联合制药

濉溪经开区:紧扣铝基产业,突出科技创新加大扶持力度



濉溪经济开发区一角

世界制造业大会召开在即,位于皖北的濉溪经济开发区贯彻落实濉溪县县委县政府的工作部署,牢固树立招商引资是发展第一要事理念,充分利用大会平台,紧紧围绕“工业强县”主战略,围绕铝基新材料、高端装备制造、新材料新能源主导产业实施精准招商、产业招商,摸排世界制造业大会项目,推动濉溪经济高质量发展。采访中,濉溪经开区管委会副主任陆登峰透露,今年世界制造业大会上,濉溪经开区将带着新型多功能高分子材料、铝箔生产项目等多个重点项目亮相。陆登峰介绍,今年以来,濉溪经开区进一步招引铝基产业链补链项目,围绕铝基战新基地和国家火炬特色产业基地,加大源头原料供应,通过驻点、中介、节会、以商招商等方式,加快推进铝箔及铝压铸件下游项目的招引,打通铝产业链条式发展脉络。加大科技创新扶持力度,鼓励企业自主创新,创新平台搭建,为企业重大技术难题攻关提供技术支撑服

蜀山经开区:两大央企项目将在大会现场签约



蜀山经开区整洁干净的二期电商园

蜀山经开区管委会李华文告诉记者,2019年世界制造业大会上,开发区将有2个央企集中签约项目在会场上集中签约。他表示,经济新常态下,安徽省商务厅着眼开发区的实际、特色及现状,助力开发区科学规划未来的经济引擎,指导蜀山经开区走出了一条电商引领、双创驱动、生态友好、产城一体的特色发展之路。近年来,安徽省商务厅多次组织开发区赴境外招商,召开大型招商推介会,组织多家媒体进行集中深入的宣传报道,开发区影响力显著提升,对外开放不断取得新突破,成功获得国务院激励表彰的开发区提前升级指标,先后多次在全国电子商务基地考核评比中名列前茅,为推动开放型经济高质量发展提供了有力支撑。他表示,为深入贯彻落实国发〔2019〕11号文,蜀山经开区将进一步理清思路、坚定信心、增强底气,坚持改革创新、抢抓机遇促发展。